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boletim da extensão do imecc 

Gostaríamos de agradecer a participação expressiva que tivemos no sorteio de 
natal. O sorteio foi realizado na Secretaria de Extensão do IMECC, com a 
presença dos funcionários da Seção, usando um gerador de números 
pseudoaleatórios (o que é isso?). O nome do vencedor é Thiago Giachetto. 

Errata: no mês passado, tivemos o encerramento e premiação da XXXI OMU, e 
não da XXI, como foi divulgado. Parabéns aos organizadores pelo fôlego de 
longa data. 

Bom verão. 

Laura Rifo 
Coordenadora de Extensão 
extensao@ime.unicamp.br 

Números anteriores do Boletim 
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eventos permanentes 
Curvas Algébricas e temas afins (CAta), homepage 
Equações Diferenciais, homepage 
GTAG Gauge Theory and Algebraic Geometry, homepage 
Sistemas dinâmicos e estocásticos, homepage 
Campinas R users group, homepage 

inscrições abertas  
Gestão, liderança e desempenho de equipes 
Yellow belt 
Metodologia seis sigma – formação green belt 
Metodologia para melhoria de processos – transição de green belt para black 
belt 
Para saber mais, clique aqui.  

 

acontece neste mês 
Programa de Aperfeiçoamento para professores do EM - PAPMEM  
 http://www.ime.unicamp.br/~jardim/papmem.html 
sob a responsabilidade do Prof. Marcos Jardim 
Auditório 
25 a 29/01, das 9h às 12h. 
 

matcenaria 

Para você, que ficou consertando a casa 
nestas férias, está cansad@ da mesma 
reforma de sempre? Que tal uma furadeira 
que faz buracos quadrados? 

Saiba mais. 

 

resposta do sorteio de natal  
A quantidade mínima de meias na gaveta é 1 azul e 3 pretas. De fato, devemos 
ter pelos menos 2 meias pretas, para ter probabilidade positiva de tirar um par de 
meias pretas, e devemos ter pelo menos 1 meia azul, para que esta probabilidade 
seja menor que 1.  

Observe que se tivermos 𝑚𝑚 meias pretas em um total de 𝑛𝑛 meias (𝑚𝑚 < 𝑛𝑛), então 
o problema pede 𝑚𝑚

𝑛𝑛
× 𝑚𝑚−1

𝑛𝑛−1
= 1

2
 ou, equivalentemente, 2𝑚𝑚(𝑚𝑚 − 1) = 𝑛𝑛(𝑛𝑛 − 1) . 

Quaisquer naturais, 2 ≤ 𝑚𝑚 < 𝑛𝑛, que satisfizerem esta equação levam à mesma 
probabilidade: 𝑚𝑚 = 3, 𝑛𝑛 = 4; 𝑚𝑚 = 15, 𝑛𝑛 = 21; 𝑚𝑚 = 85, 𝑛𝑛 = 120 (haja meia). 
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